


(1) चाय के भाव मᘈ 30% की कमी हो जान ेस ेकोई 䀝�Āဍ  अपनी खपत िकतन े쐂ितशत बढा द ेतािक उसका खच✈ केवल 2% घट े?

[A] 45%

[B] 90%

[C] 40%

[D] 60%

Answer : [C]

Explanation: खपत म덟ᙫ वृ婈ꈨ�द करन ेके िलए = (100­B)/(100­30) *100 =(100­2)/(100­30) *100 =98/70 *100 =140% अथा᐀䕑त ्वृ婈ꈨ�द =140­100 =40
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(2) B को A स े20% कम अकं 쐂ाက� 딃Āऍ तो A को B स ेिकतन े쐂ितशत अिधक अकं 쐂ाက� 딃Āऍ ?

[A] 23

[B] 78

[C] 45

[D] 25

Answer : [D]

Explanation: % वृ婈ꈨ�द =20/80 *100 =25%
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(3) एक पा包Ā मᘈ अ搀㐅 तथा जल का घोल 60 लीटर हለ िजसमᘈ 80% अ搀㐅 ह ै| उसमᘈ िकतना िमलाया जाए िक 60% अ搀㐅 वाला घोल बन जाए?

[A] 20

[B] 67

[C] 18

[D] 56

Answer : [A]

Explanation: िम⼼푀ण की मा擭팿ा =60 लीटर शषे िम⼼푀ण म덟ᙫ % मा擭팿ा = दी गई मा擭팿ा *% मा擭팿ा / दी गई मा擭팿ा +­डाली /िनकाली गई मा擭팿ा 60 =60*80/60+x =60+x=80 x=20
लीटर
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(4) दो स逰ंကाएं िकसी तीसरी स逰ंကा स े訁मशः 35/2 % तथा 30% अिधक हለ | पहली स逰ंကा दूसरी स逰ंကा के िकतन े쐂ितशत के बराबर हለ ?

[A] 23

[B] 78

[C] 10

[D] 90.38%

Answer : [D]

Explanation: पहली दूसरी तीसरी 117.5 130 100 =117.5/130 *100 =90.38%
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(5) A का वतेन B के वतेन का 40% ह ैतथा B का वतेन C के वतेन का 25% ह ै| A का वतेन C के वतेन का िकतन े쐂ितशत ह ै?

[A] 0

[B] 0

[C] 0

[D] 0

Answer : [C]
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Explanation: A : B: C 10 :25:100 =10/100 *100 =10%
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(6) एक आयत की भजुाओ ंकी माप करत ेसमय उसकी लက䀐ाई को 5% अिधक ल ेिलया गया और चौड़ाई को 4% कम | उसका ဂ怠包ेĀफल �ात करन ेमᘈ िकतने
% की गलती होगी ?

[A] 7.4/3

[B] 2/3

[C] 1/2

[D] 4/5

Answer : [D]

Explanation: % ꈚ뻢भाव =105*96/100 =100.8% %वृ婈ꈨ�द =100.8­100 = .8% या 4/5
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(7) राज ुन ेिकसी परीဂ怠ा मᘈ 30% अकं 쐂ाက� िकय ेपरက� ुवह 25 अकं स ेफेल हो गया |उसी परीဂ怠ा मᘈ 45% अकं 쐂ाက� िकऍ जो उ䇨�ीणा㤈क स े20 अकं अिधक थ े|
तो बताओ परीဂ怠ा का उ䇨�ीणा㤈क 쐂ितशत 븁Āा ह ै?

[A] 85/3%

[B] 23/3%

[C] 29%

[D] 78%

Answer : [A]

Explanation: कुल पणूा᐀䕑क = अकंो ंका अꈨ�र /%का अꈨ�र *100 =(25+20)/45­30 *100 =45/15 *100=300 अकं राज ुन ेꈚ뻢ाꈨ� िकय े=30/100*300 =90 उꈨ�ीणा᐀䕑क
=30%+25/300 *100 उꈨ�ीणा᐀䕑क =30%+25/300 *100 उꈨ�ीणा᐀䕑क ꈚ뻢ितशत =30% +25/3= 85/3%

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(8) 800 का 20% 븁Āा होगा ?

[A] 128

[B] 160

[C] 786

[D] 564

Answer : [B]

Explanation: 800*20/100 =160
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(9) 25 लीटर नमक के एक घोल मᘈ नमक की मा包Āा 6% ह|ै तद्नुसार उस घोल मᘈ िकतना पानी और िमला िदया जाए िक नमक की मा包Āा 5% हो जाए ?

[A] 2

[B] 4

[C] 7

[D] 5

Answer : [D]

Explanation: नय ेघोल म덟ᙫ % मा擭팿ा = दी गई मा擭팿ा *% मा擭팿ा /दी गई मा擭팿ा ­ ड़ाली गई मा擭팿ा = S =25*6 /25+x =25+x =30 =x=30 ­25 x=5 लीटर
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(10) िकसी 렅Āल मᘈ 1100 लड़के तथा 1500 लड़िकया ंथी | लड़को ंका 60% तथा लड़ि्कयो ंका 30% उ䇨�ीण✈ हो गई | तो बताओ 렅Āल के कुल अन䇨ु�ीण✈
परीဂ怠ािथ✈यो ंका 쐂ितशत िकतना रहा ?

[A] 89

[B] 28

[C] 57.30

[D] 66.4

Answer : [C]

Explanation: लडके = 1100 लडिकया ँ= 1500 उꈨ�ीण᐀䕑 लड़के = 60% तो अनꈨु�ीण᐀䕑 लड़के = 40/100 * 1100= 440 उꈨ�ीण᐀䕑 लड़िकया ँ= 30% तो अनꈨु�ीण᐀䕑 लड़िकया ँ= 70/
100 * 1500 = 1050 कुल अनतुीण᐀䕑 = 1050 +440 = 1490 कुल छा擭팿 = 1100+1500 = 2600 अनꈨु�ीण᐀䕑 ꈚ뻢ितशत = 1490/2600 *100 = 57.30 %
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(11) एक बत✈न मᘈ 500 लीटर दूध ह ै| इसमᘈ स े25 लीटर दूध िनकालकर उतना ही पानी ड़ाल िदया जाता ह ै| यही 쐂ि訁या दो बार और दोहराई गई तो अက� मᘈ
उसमᘈ िकतना दूध बच जाएगा ?

[A] 278 लीटर

[B] 673 लीटर

[C] 428.68 लीटर

[D] 89 लीटर

Answer : [C]

Explanation: अꈨ� म덟ᙫ दूध की मा擭팿ा = ꈚ뻢ार婈ꈨ�क मा擭팿ा *(1­ िनकाली मा擭팿ा/ ꈚ뻢ार婈ꈨ�क मा擭팿ा ) =500 *( 1­25/100 )^3 = 500*19/20*19/20*19/20 = 428.68 लीटर
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(12) एक दकुानदार न ेकुछ गကे� ँ8% लाभ पर और कुछ गကे� ँ24 % लाभ पर बचे ेतो उस ेपरूे सौद ेमᘈ 18% का लाभ 딃Āआ | यिद 24% लाभ पर बचेन ेवाल ेगကे� ँकी
मा包Āा 30 िकव. हो तो बताओ 8 % लाभ का िकतना गကे� ँबचेा ?

[A] 12 िकव.

[B] 34 िकव.

[C] 18 िकव.

[D] 67 िकव.

Answer : [C]

Explanation: 8% 24% \ / \ / 18 / \ / \ 6 10 8% लाभ पर बचे ेगय ेग돖े㘟 ँकी मा擭팿ा = 3/5 *30 =18 िकव.

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(13) दूध औए पानी के एक 40 लीटर िम＂Āण मᘈ 10% पानी ह ैनए िम＂Āण मᘈ 20% पानी रखन ेके िलए , मलू िम＂Āण मᘈ िमलाए जान ेवाल ेपानी की मा包Āा ह ै­

[A] 5 लीटर

[B] 2 लीटर

[C] 9 लीटर

[D] 6 लीटर

Answer : [A]

Explanation: पहल ेिम⼼푀ण म덟ᙫ पानी की मा擭팿ा = 40*10/100 =4 लीटर दूध की मा擭팿ा = 36 लीटर मानािक x लीटर पानी का मा擭팿ा 20% हो जाती ह ै| 4+x/36 =2/8 8x =72
­32 x=40/8 = 5 लीटर
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(14) �Āဋ䀀सरीन के 50 लीटर के एक नमनू ेमᘈ 20% की अश吁ुदता पाई गई | इसमᘈ िकतनी श吁ुद �Āဋ䀀सरीन िमलाई जाए तािक अश吁ुदता की 쐂ितशतता 5% रह
जाए ?
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[A] 150 लीटर

[B] 340 लीटर

[C] 90 लीटर

[D] 120 लीटर

Answer : [A]

Explanation: िम⼼푀ण की मा擭팿ा =5 0 लीटर अशꈨु�दता = 50*20/100 = 10 लीटर नय ेिम⼼푀ण म덟ंᙫ अशꈨु�द्ता = 5% x का 5% = 10 लीटर x= 10*100/5 =200 लीटर िमलाये
गय े婈ꈨ�सरीन की मा擭팿ा =200­50 =150 लीटर
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(15) एक ि訁केट �Āखलाड़ी की 10 पारयो ंकी औसत रन स逰ंကा 32 थी अगली पारी मᘈ वह िकतन ेरन बनाय ेिक उसकी औसत रन स逰ंကा मᘈ 4 रनो ंकी व�ृĀ弅Ā हो ?

[A] 76

[B] 77

[C] 89

[D] 92

Answer : [A]
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(16) िकसी कဂ怠ा के 15 छा包Āो ंका औसत वजन 1.5 िकက�ा बढ जाता ह ैजब 40 िकက�ा. वजन के एक छा包Ā की जगह नया छा包Ā आ जाता ह ै| तो नए छा包Ā का वजन
िकतना ह ै?

[A] 78

[B] 89

[C] 90

[D] 62.5

Answer : [D]

Explanation: नय ेछा擭팿 का वजन = परुाना वजन +(औसत वृ婈ꈨ� *संڤा ) 40+(1.5*15 ) 40+22.5=62.5 िक圔䗁ा.
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(17) मोन­ूसोन ूकी औसत मािसक आय 5050 Āشج. ह ै| सोन ूऔर जीया की औसत मािसक आय 6250 Āشج. ह ैतथा मोन ूऔर जीया की औसत मािसक 5200 Āشج. है
| मोन ूकी मािसक आय होगी ?

[A] 2100

[B] 4500

[C] 4000

[D] 2340

Answer : [C]
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(18) 7 दी 딃Āई स逰ंကाओ ंमᘈ स ेपहली चार स逰ंကाओ ंका औसत 4 ह ैतथा अ�Āက�म चार स逰ंကाओ ंका औसत भी 4 ह ै| यिद सभी 7 स逰ंကाओ ंका औसत 3 हो तो
चौथी स逰ंကा होगी ?

[A] 11

[B] 17

[C] 19

[D] 23

Answer : [A]
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(19) एक वग✈ तथा इसके िवकण✈ पर बनाय ेगय ेवग✈ के ဂ怠包ेĀफलो ंका अनपुात 븁Āा होगा ?

[A] 1:4

[B] 5:8

[C] 1:2

[D] 8:11

Answer : [C]

Explanation: पहल ेवग᐀䕑 का 샷崁擭े팿फल =x^2 वग᐀䕑 मी. िवकण᐀䕑 दूसरे वग᐀䕑 का 샷崁擭े팿फल =2x^2 वग᐀䕑 मी. 샷崁擭े팿फलो ंका अभीꈨ� अनपुात =x^2 : 2x^2 =1:2
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(20) िकसी रािश पर 6% वािष✈क दर स े3 वषက� और 4 वषက� मᘈ 쐂ाက� साधारण ဋाजो ंमᘈ अက�र 120 हो तो वह रािश 븁Āा ह ै?

[A] 3578

[B] 2000

[C] 1897

[D] 3000

Answer : [B]

Explanation: =120/1 *100/6 =2000 芊₨.
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